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11.—Etat conjugal de la population tel que déterminé par les recensements
de 1871-1931.

Nora.—Dans ce tableau les tirets indiquent qu’il n’y avait pas de données sous les en-tétes respectifs.

_ Aliba. 3 Légale-
Amée desecmse- | Clbn | s | Veus, | Divorote| it | Nonde | otar

: séparés.
1871—Hommes...... 1,183,787 543,037 37,487 - - - 1,764,311
Femmes.......| 1,099,216 542,339 79,895 - - - 1,721,450
1881—Hommes. ... 1,447,415 690,544 50,895 - - - 2,188,854
Femmes. .. 1,336,981 689,540 109,435 - - - 2,135,958
1891—Hommes. . . 1,601,541 796,153 62, - - - 2,460,471
Femmes. .. 1,451,851 791,902 129,015 - - - 2,372,768
1901—Hommes. .. 1,748,582 928,952 73,837 337 - - 2,751,708
Femmes. 1,564,011 904,091 151,181 324 - - 2,619,607
1911—Hommes 2,369,766 | 1,331,853 89,154 839 1,286 29,097 3,821,995
Femmes. 1,941,886 | 1,251,468 179,656 691 1,584 9,363 3,384 648
1921—Hommes 2,698,564 1,698,297 119,695 3,670 2 9,417 4,529 643
Femmes. 2,378,728 | 1,631,663 236,504 3,731 2 7,680 4,258,306
1931—Hommes 3,179,444 | 2,033,240 148,954 4,049 3 8,854 5,374,541
Femmes....... 2,771,968 | 1,937,950 288,641 3,392 3 294 5,002,245
1 Les chiffres de 1871 ne s’appliquent qu’aux quatre provinces primitives du Canada. 2 Tégale-

ment séparés compris avec divorcés. 3 Légalement séparés compris avec mariés.

Section 4.—Répartition par age.

Les causes qui dans le passé ont affecté anormalement la répartition de la popu-
lation canadienne parmi les sexes ont eu des effets & peu prés semblables sur la réparti-
tion par 4ge. Au début du peuplement d’une colonie, les hommes dans la foree
de I'dge fournissent le gros de la population et les femmes et les enfants brillent
plutdt par leur absence, de sorte qu’on y trouve une population masculine anorma-
lement élevée entre les Ages de 20 et 50 ans en méme temps qu'un taux de natalité
trés minime. Mais ensuite, dans les pays neufs ot il y a de la terre et de la nourri-
ture en abondance pour tous, la disproportion entre les sexes disparait: il y a un
taux trés élevé d’accroissement naturel et une proportion extraordinairement élevée
d’enfants. Ainsi en 1871 (voir tableau 12), 286-91 sur chaque 1,000 4mes de la
population canadienne étaient des enfants au-dessous de 10 ans et plus de la moitié
de la population totale (526-76 sur 1,000 4mes) avait moins de 20 ans. Mais au
fur et & mesure que 'urbanisation progressait, 'Age moyen au mariage montait et
les enfants commencaient & étre considérés comme une charge plutdét qu'un actif.
Ainsj en 1911, sur chaque 1,000 Arces, seulement 231-83 avaient moins de 10 ans
et 423-42 moins de 20 ans. Cependant, en 1921, 239-67 par 1,000 Ames avaient
moins de 10 ans et 434-81 moins de 20 ans. En 1931 le nombre d’enfants au-dessous
de 10 ans avait baissé & 212-70 par 1,000 4mes et celui de personnes au-dessous de
20 ans, 4 416-39 par 1,000 Ames.

12. -—-Répartltion proportionnelle de 1a population (par 1,000 imes) entre différents
. ; groupes d’ige, 1871-1931.

[ g .
Groupe 'd’4ge. 1871. 1881. 1891, 1901. 1911, 1921, 1931.

30-567 28-019 24-923 24497 25-734 23-858 19-531
115-649 | 108-507 99-964 95-210 97-413 96-482 84-009
140-601 | 128-251 | 121-242 | 114.664 | 108-685 | 119-333 109-162
239.854 | 227-404 | 219-710 | 210-906 | 191-585 | 195-138 203-689
171-436 | 175.957 | 178-080 | 173-549 | 189-335 | 159-041 163-583
111-404 | 113-009 | 122-080 | 129-259 | 141.938 | 146-247 134-656

79-995 83-817 88-441 98-494 | 100-071 | 109-481 118-660

54-788 58-087 62-360 67-886 69-121 73-082 82-463

55-128 63-270 70-142 76-397 71-027 74-917 83-882

0-488 13-589 13-059 9-137 5-000 2-419 0-363




